

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

Соревнование СИЛЫ МНОЖИТ

Трудовые коллективы нашего района работают под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Они широко поддержали инициативу работников Таркосалинского авиаапредприятия, Пурвского рыбозавода, буровой бригады В. Н. Татары из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции и бригады плотников Н. Н. Безмитина из Таркосалинского строительного управления, которые выступили инициаторами этого замечательного почина.

Сегодня подводятся итоги второго этапа предсъездовского социалистического соревнования, посвященного достойной встрече 68-й годовщины Великого Октября. В канун всенародного праздника бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, райком ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций, цехов, участков и бригад. В числе победителей соцсоревнования — коллективы Таркосалинского нефтегазоразведочной экспедиции, Уренгойского автопредприятия, отряда рабочего снабжения строительно-монтажного поезда № 565, Пурвского РСПУ.

Среди передовиков социалистического соревнования, занесенных на районную Доску почета, — С. А. Бабенко, вышкомонтажник Таркосалинской вышкомонтажной конторы, А. Я. Шалаев — слесарь по ремонту оборудования турбокомпрессорного цеха Пурпейского линейно-производственного управления, С. А. Жгутова — звено водителя совхоза «Верхнепурвовский» и ряд других.

Администрация, партийные и профсоюзные комитеты, комитет комсомола объединения Пурнефтегазгеология, подвели итоги второго этапа предсъездовской трудовой вахты среди предприятий основного производства. Первое место с вручением памятного диплома занял коллектив Таркосалинской вышкомонтажной конторы.

Коллектив дорожно-строительного управления назван победителем среди предприятий вспомогательного производства.

Среди бригад бурения лидером стала бригада А. Н. Сытника из Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции с присуждением ей переходящего вымпела. Второе и третье места заняли соответственно буровые бригады Г. И. Скалеуша и И. А. Кургузова из Таркосалинской НРЭ.

Переходящим вымпелом награждена также бригада А. Ф. Поскочина из Таркосалинской ВМК, занявшая первое место среди вышкостроителей.

Всем коллективам — победителям при суждены денежные премии.

Среди буровых бригад объединения Уренгойнефтегазгеология лидером второго этапа социалистического соревнования стал коллектив, которым руководит Герой Социалистического Труда, буровой мастер Н. Д. Глебов из Уренгойской нефтегазоразведочной экспеди-

ции. При плане 1700 метров, набурано 2692 метра горных пород. Переходному коллективу вручено переходящее Красное знамя окружкома КПСС, окрискома и окружкома ВЛКСМ.

Бригада старшего мастера Р. З. Мирзоева из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин признана лучшей среди коллектива испытателей. На счету этой бригады одна испытанная скважина и четыре объекта. Успешно справилась со своими заданиями вышкомонтажная бригада П. Е. Сидоренко, которая по итогам социалистического соревнования признана лучшим коллективом в Уренгойской вышкомонтажной конторе.

В объединении Уренгойнефтегазгеология среди родственных подразделений победителем признан коллектив Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин, который испытал шесть скважин, что на две скважины больше запланированного. Задание октября экспедиция выполнила на 150 процентов, а с начала года выполнение плана составило 116 процентов.

За высокие производственные показатели, достигнутые в честь 68-й годовщины Великого Октября, коллектив объединения Пурнефтегазгеология занесен на окружную Доску почета. Пурвским нефтегазоразведчикам вручено переходящее Красное знамя окружкома КПСС, окрискома и окружкома ВЛКСМ.

Третий этап предсъездовского социалистического соревнования посвящен успешному завершению заданий одиннадцатой пятилетки. Надо отметить, что уже около ста предприятий, участков, цехов, бригад района выполнили план завершающего года одиннадцатой пятилетки, а 22 коллектива — пятилетнее задание.

Трудящиеся района стремятся изыскать все резервы и возможности, для того, чтобы каждый день отмечать ударным трудом. Широкий прилив творческой энергии у северян вызвал партийные документы: проект изменений в Уставе КПСС, проект новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза и проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года». В этих важных партийных документах отмечается, что необходимо добиваться всемерной интенсификации производств, на основе широкого использования достижений науки и техники, повышения производительности труда, осуществления прогрессивных сдвигов в организации производства, повышении трудовой, технологической дисциплины.

Поэтому достижением каждого труженика должен стать опыт передовиков. Трудящиеся района призваны внести достойный вклад в быстрейшее освоение природных богатств Тюменского Севера.

Они занесены на районную Доску почета



Успех Героя и его товарищей

Коллектив буровой бригады, которой руководит Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов из Уренгойского социалистического нефтегазоразведочного соревнования бригадой на протяжении ряда лет является лидером социалистического соревнования среди бригад не только объединения Уренгойнефтегазгеологии, но и в

дни, которых завершающего года одиннадцатой пятилетки, о перспективах роста, о том, какие задачи стоят перед геологами в двенадцатой пятилетке. С вручением Красного знамени членов бригады Н. Д. Глебова также поздравили секретарь парткома объединения В. В. Лебедевич, председатель комитета профсоюза А. А. Захаров, главный геолог Уренгойской НГРЭ О. И. Герасимов.

От имени своих товарищ по бригаде, Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов заверил, что коллектива будет и впредь работать с большой энергией, вносить свой вклад в освоение недр Тюменского Севера.

До конца года глебовцы решили довести проходку до 24 тысяч метров горных пород, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Наивысших показателей сказал о том, как коллектива добились глебовцы в текущем году. Они уже перешагнули намеченные планы и социальную

ЛИСТОВКА-МОЛНИЯ

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Радостная весть облетела коллективы подразделений объединения Уренгойнефтегазгеологии. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1985 года уренгойским геологам присуждено переходящее Красное знамя Министерства геологии СССР и ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ и первая денежная премия.

В текущем году подразделениями объединения пробурено свыше 180 тысяч метров горных пород, испытано 54 скважины. Прирост проходки по сравнению с тем же периодом прошлого года составил более 22 тысяч метров.

На сегодня 20 бригад бурения, испытания, вышкостроения выполнили пятилетнее задание и трудятся в счет двенадцатой пятилетки. Только за последние годы силами объединения открыт ряд новых месторождений, в том числе Яро-Яхинское, Русско-Реченское и другие. Кроме этого введено в бурение десять новых площадей.

Готовы достойную встречу XXVII съезду КПСС, коллектив объединения полон решимости успешно завершить программу текущего года.

**Рассказываем о делегатах
районной партийной конференции**



Альфис Мунарович Галимов работает машинистом крана на базе производственно - технологического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология. В системе объединения он трудится вот уже четвертый год.

Работать «от сих до сих» Галимову не позволяет совесть коммуниста. Его добросовестность ярко проявилась минувшим летом, когда поток грузов и по железной дороге, и по реке был особенно велик.

Товарищи по работе цепят Галимова за трудолюбие, открытый, отзывчивый характер, а на недавних выборах в местные органы власти Альфис Мунарович был избран депутатом Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов, где вошел в состав комиссии по промышленности, транспорту и связи.

«Работа почты, телефонная связь еще во многом не удовлетворяет жителей нашего поселка», — говорит Галимов. — Особенно много нареканий вызывает доставка корреспонденции. Одним из путей решения этой проблемы нам придется в привлечении к работе почтальонами пенсионеров и школьников».

Коммунисты БПТОИК избрали Альфиса Мунаровича членом партбюро. Являясь заместителем секретаря по идеологической работе, Галимов контролирует проведение политинформаций и занятий в школе коммунистического труда. К каждому из общественных поручений коммунист Галимов относится предельно добровольно.

За ударный труд, большую общественную работу Галимов награжден Почетной грамотой объединения Пурнефтегазгеология.

На снимке: А. М. Галимов. Фото Л. Шалахова.

В комсомольской организации Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции завершена отчетно-выборная кампания. Своими размышлениями об ее итогах, о проблемах, стоящих перед организацией, сегодня делится секретарь комитета комсомола Григорий ХАЧАТУРОВ.

С высоким напряжением на завершающем этапе года трудится коллектив нашей экспедиции: по итогам работы за девять месяцев завоевано первое место в социалистическом соревновании среди геологоразведочных организаций района. Безусловно, свой вклад в общий успех внесли и комсомольцы экспедиции, которых в настоящее время насчитывается 215 человек. Однако, отмечая высокие трудовые достижения, нельзя сказать того же самого об уровне комсомольской работы.

Наша организация состоит из 18 цеховых комсомольских организаций. Принимая решение об их организации в бригадах бурения и испытания, комитет ВЛКСМ надеялся, что это активизирует комсомольскую работу в полевых подразделениях, но эти надежды не оправдались. Более того, в ходе отчетно-выборной кампании деятельность двенадцати цеховых организаций получила неудовлетворительную оценку.

Этот факт заставил комитет комсомола глубоко проанализировать свою работу по руководству цеховыми организациями. Выходы получились парадоксальными. Работая по-ударному, перевыполняя планы и соцобязательства, даже лучшие бригады — В. Р. Каракулина, А. П. Турбина в бурении, В. А. Павлова в испытании — работу своих

КАК ПОБЕДИТЬ ПАССИВНОСТЬ?

Несмотря на то, что на открытом партийном собрании был утвержден статус комсомольско-молодежной экспедиции, сделано пока очень мало. Переход работников из КМК по-прежнему осуществляется без согласования с комитетом комсомола. Молодежью не предано ни одного рабочего места. Слаб контроль штаба Комсомольского проекта за работой постов КП. Одним словом, практика показывает, что интерес каждого члена ВЛКСМ к комсомольской работе будет возрастать прямо пропорционально затраченным усилиям на какое-либо общественно-полезное дело.

Говоря об активизации работы комитета комсомола нашей экспедиции, при ведем такой факт: после отчетно-выборной комсомольской конференции, из рядов ВЛКСМ было исключено 5 человек.

В дальнейшей работе комитета комсомола будут учтены и развиты положения, прозвучавшие в докладе первого секретаря ЦК ВЛКСМ В. Мишина «Соединить повседневную работу с коммунистической перспективой» и Постановление XI Пленума ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций, вытекающих из решений октября (1985 года) Пленума ЦК КПСС».

ОТ РЕДАКЦИИ: Много животрепещущих вопросов затронул в своем выступлении Г. Хачатуров. А какова ваша оценка деятельности своей комсомольской организации? Что вы предлагаете для активизации комсомольской жизни? Газета предоставит своим читателям всем, кто примет участие в обсуждении этой важной темы.

К изучению проектов новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года.

В соответствии с установками по проектам новой целиком и дальнейшему продвижению советского общества на новый этап в Уставе партии и Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года. Наша организация изучает проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии и Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986-1990 годы и на период до 2000 года.

На первом занятии прежде всего следует ответить на вопросы: чем вызвана необходимость новой редакции Программы партии, какая работа проведена по реализации положений третьей Программы партии за прошедшую четверть века, как обеспечивается преемственность основополагающих теоретических и политических установок партии и каковы ее задачи на следующий период. Важно также помочь слушателям уяснить основные тенденции мирового развития, дальнейшего укрепления позиций социализма, утверждения социальной справедливости, прав человека и гражданина, улучшения условий жизни народа, повышения производительности труда, снижение безработицы, улучшение жилищных условий, восстановление и развитие национальной культуры, сохранение и восстановление природы, укрепление единства народа и т. д.

В системе партийной учебы и экономического обра-

нашедшие отражение в проектируемой новой редакции Программы КПСС.

При проведении второго занятия изучение проекта изменений в Уставе КПСС целесообразно объединить с материалами раздела о партии в проекте новой редакции Программы КПСС. Внимание слушателей следует привлечь к положениям: о неуклонном возрастании роли партии в жизни общества, уточнении основных принципов партийного руководства государственными и общественными организациями; о дальнейшем развитии принципа демократического централизма, инициативы и активности коммунистов, всех организаций партии; в повышении авторитета члена партии, первичных партийных организаций, их ответственности за осуществление генеральной линии и директив партии. С позиций новых требований важно

анализировать деятельность каждого коммуниста-слушателя, его активность в жизни своей партийной организации, труда и социального партнерства за реализацию планов партии, поддержания на должном уровне оборонно-мощества нашей Родины.

Партийные комитеты, советы по экономическому образованию, дома и кабинеты политического просвещения должны организовать семинары пропагандистов, лекции, беседы и консультации, подготовить местный аналитический материал. К проведению занятий целесообразно широко привлекать партийно-хозяйственный актив.

Каждое занятие призвано способствовать изысканию резервов повышения эффективности производственных, выполнению государственных планов и социальных обязательств на 1985 год, организованному и энергичному вступлению в дружную встречу XXVII съезда КПСС.

ПЯТИЛЕТКУ— ДОСРОЧНО

Недавно коллектив Таркосалинского авиаапредприятия рапортовал о досрочном выполнении государственных заданий пятилетки по эксплуатационному пасажирообороту, транспортным отправкам грузов, на лету часов Ан-2.

Справиться с ответственными планами авиаторам помогло соревнование. Его лидерами являются экипажи Ми-8 В. И. Фесенко и В. Д. Иванова, Ан-2—М. А. Рамазанова, коллектива бригады авиационно-технической базы под руководством С. В. Зенкова и М. Г. Маралова, службы движения Ю. О. Семенова, радиооператоров Т. М. Журавлевой и А. В. Тимошук, выполнившие производственные задания на 110—115 процентов. Г. БЕЛОВА.

НА ФИНИШЕ ГОДА

На финишке года рыбаки Пурговского рыбозавода стремятся сделать все для выполнения плана и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки. С начала года в целом по рыбозаводу выловлено 729 тонн рыбы, что составляет 124 процента к плану. За последнюю предсъездовскую декаду хороших результатов добились рыбаки бригады № 1 на рыбогоды Быстрика. Среди них — Г. И. Овсянников и П. Т. Жукова, а также звено В. А. Вороного, которое трудится на озере Безымянном.

А. ВЕДИН.



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

На очередном заседании административной комиссии при исполнкоме Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов были рассмотрены, в частности, вопросы о нарушении Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилии борьбы с пьянством».

За повторное нарушение правил торговли спиртными напитками продавец Таркосалинского ОРСа геологов Г. Х. Акзамова подвергнут штрафу в размере 100 рублей.

За появление на работе в нетрезвом состоянии, распитие на производстве спиртных напитков в административном порядке наказан ряд работников Пурговской геофизической экспедиции. В числе тех, кому предъявлены штрафные санкции — Г. А. Хазов, А. М. Морозов, Ю. В. Чеславский,

В. М. Черненко, Г. В. Зай Таркосалинская нефтегазо-разведочная экспедиция. Из этих организаций на рассмотрение административной комиссии регулярно и своевременно направляются материалы, свидетельствующие о том, что лицам, злоупотребляющим спиртными напитками, нарушающим трудовую и производственную дисциплину здесь объявлен решительный бой.

Административная комиссия, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполнкоме посовета отмечает, что после выхода в свет Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» значительно активизировалась работа противоалкогольных комиссий, других общественных формирований предпринят и организаций района. Хорошо поставлена работа, направленная на исключение пьянства, в таких организациях, как ПГЭ, Таркосалинская вышкомонтажная контора, Южно-

Бригада плотников Сергея Кияшкина из Таркосалинского строительного управления — комсомольско-молодежный коллектив. Хороших результатов добивается он в предсъездовском социалистическом соревновании под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». План строительно-монтажных работ бригада выполнила на 103 процента, производительность труда превышает плановую на 12 процентов, при хорошем качестве работ. В настоящее время бригада ведет сооружение детского сада для треста Уренгойгэологии.

На снимке: члены бригады С. Кияшкина.

Фото Л. Шалахова.

ЖДЕМ НОВОСЕЛЬЯ

Улица Геофизиков в Тарко-Сале — одна из самых быстрорастущих. Ее активную застройку вот уже не сколько лет ведет коллектив ремонтно-строительного участка Пурговской геофизической экспедиции. Недавно здесь построен общежитие «Вахта-80».

Ярко-оранжевое здание на фоне ослепительно белого снега видно издалека. Зимнее солнце играет на окнах, создавая впечатление завершенности строительства. Но уже на первой ступеньке крыльца слышен стук молотков: внутри работы продолжается.

В холле меня встречает Василий Васильевич Васильев, исполняющий обязанности начальника РСУ ПГЭ.

— Глядя на этот красавец-дом не верится, что всего пару месяцев назад он разрозненными блоками плыл в Тарко-Сале на барже, — говорит Василий Васильевич. — А теперь он практически готов к заселению. Сейчас в «Вахте-80» ведется, как мы называем, чистовая отделка: в комнатах и коридорах завершается настил линолеума, прибываются плинтусы, уста навливаются перила на лестничных марках.

В том, что здание построено так быстро, заслуга прежде всего бригады плотников, руководимых Геннадием Михайловичем Борзыловым. Отлично поработали во главе с бригадиром Евгением Колтуновым и столяры Виктор Трушко, Виктор Ручин. Они заделили одну из боковых секций, поврежденную при транспортировке, тщательно проверили все стыки и выправили деформации, заменили, где требовалось, замки. Уже проведены теплотехника, канализация. Аккуратно обшиты досками наружные короба, построена электропроводка. Вообще, хочется отметить, что все, кто принял участие в строительстве этого здания, поработали во славу нации.

Нельзя не остановиться на внедрении нового порядка планирования, финансирования и материально-технического снабжения строительства нефтяных и газовых скважин. Оно нас не удовлетворяет: допускается несвоевременный вывоз труб, техники, вагон-домиков с новых буровых, хотя не полностью решен вопрос о вывозе с предыдущих. Это происходит потому, что руководители ведущих отделов объединения недостаточно строго спрашивают за положение дел с руководством подразделений, не всегда чувствуют личную ответственность.

Через несколько дней под руководством комендант общежития Галины Ивановны Уткиной в комнатах и в холле будет расставлена мебель.

В новом общежитии поселятся около ста работников экспедиции. В их числе — водитель И. Ф. Воронов и его брат, рабочий сейсмопартии № 48 В. Ф. Воронов, геофизик СП № 27 А. А. Боровских, техник геодезической партии С. П. Богомаров.

Словом, в дружной семье пурговских геофизиков предстоит большое новоселье.

Г. ПОКЛОНСКАЯ.

ВСЕМ ВМЕСТЕ

В. М. Черненко, Г. В. Зай Таркосалинская нефтегазо-разведочная экспедиция. Из этих организаций на рассмотрение администрации Таркосалинских нефтегазо-разведочных экспедиций, строительного управления, дорожно-строительного управления, базы производственного обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология, ряда других организаций. Здесь по-прежнему стараются «не выносить из избы» тот самый «кор», который давно пора раз и навсегда вынести. А сделать это, как показывает практика, можно только взявшись за пьяниц сообща, всем вместе.

Н. ПОПОВА, председатель административной комиссии, председатель комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом при исполнкоме Таркосалинского посовета.

Резервы производительности

ментацией и контролю за качеством строительства», «О задачах коммунистов аппарата управления объединения по усилению работы с кадрами», «О состоянии партийной и комсомольской экономической учёбы». Введена практика от

ствии — недостаточная квалификация буровых бригад, каждому инженерно-техническому работнику объединения.

Нельзя не остановиться на внедрении нового порядка планирования, финансирования и материально-технического снабжения строительства нефтяных и газовых скважин. Оно нас не удовлетворяет: допускается несвоевременный вывоз труб, техники, вагон-домиков с новых буровых, хотя не полностью решен вопрос о вывозе с предыдущих. Это происходит потому, что руководители ведущих отделов объединения недостаточно строго спрашивают за положение дел с руководством подразделений, не всегда чувствуют личную ответственность.

На XII пятилетку объединению планируется большой рост увеличения проходки. В решении этих задач коммунисты аппарата управления должны принять самое активное участие, проводить в жизнь принципиальную политику партийного руководства хозяйством.

З. ЛОБАНОВА, секретарь парторганизации аппарата управления производственно-технического объединения Пурнефтегазгеологии.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

левого каната, 227 тонн цемента, 280 тонн дизельного топлива.

Только в текущем году экономический эффект от внедрения бригадного подряда составил 1193 тысячи рублей. В том числе сэкономлено материалов на 247 тысяч рублей.

Сейчас коммунисты аппарата управления прилагают усилия для безусловного выполнения социалистических обязательств 1985 года и достойной встречи XXVII съезда КПСС. На это же нацелена и работа партийного бюро. К примеру, недавно на партийных собраниях рассмотрены вопросы «О работе отдельного капитального строительства по обеспечению доку

ментов коммунистов о выполнении должностных и уставных обязанностей. Только за прошлый отчетный период на партийных собраниях рассмотрено 17 вопросов и по каждому из них приняты постановления.

Работа партийного бюро, коммунистов аппарата управления, безусловно, способствовала улучшению производственной деятельности всех подразделений. И тем не менее резервы еще велики. Так, в текущем году произошло снижение производительного времени за счет увеличения простоев и аварийности. Основными причинами этого являются большая текучесть кадров, и как след

**ТРЕЗВОСТЬ—
НОРМА ЖИЗНИ**

Пропаганда здорового образа жизни при помощи диции, мееклонны № 49 и средств массовой информа 55, на компрессорных стан ции и кино — одна из важнейших задач, выдвинутых ческие показы документаль в Постановлении ЦК КПСС ных и научно-популярных «О мерах по преодолению фильмов, таких как «Ваше пьянства и алкоголизм». здоровье», «Пока не поздно». Возможности кино, дейст вительно, чрезвычайно ве суток на двоих». Только лики: кинолектории и ки на 8 месяцев 1985 года со новечера, удлинившие прог раммы, тематические кино которых присутствовало бо показы делают зрительское восприятие более эмоциональным.

Дирекция киносети посто янно использует в воспитании педиции, СУ-489 работают тельной работе, особенно кинолектории «Наше здо среди молодежи и подростков, фильмы антиалкогольной тематики.

Правовые органы и орга ны здравоохранения ежемесячно информируются о новых поступлениях доку ментальных и научно-популярных фильмов на эту тему. В буровых бригадах Таркосалинск и Южно-Таркосалинск экспедиции, в коллективах вышко для монтажной конторы, Пуров «Верхнепургский», прожи

вающих в поселках Халесова, Харампур, на рыболовьях рыбозавода.

В школах райцентра работают кинолектории «На пороге совершенномлетия». На занятиях ребята встречаются с врачами и юристами. Разговор идет о морали, праве, о здоровом обра зе жизни, о вреде курения и алкоголя. После бесед и лекций демонстрируются научно-популярные и художественные фильмы.

В нынешнем году на стационарных киноустановках в ходе 208 сеансов демонстрировалось 13 научно-популярных и документальных фильмов антиалкогольной тематики, которые посмотрели 31200 зрителей.

Работа по усилению антиалкогольной пропаганды средствами кино будет продолжена: задачи, выдвинутые Постановлением «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», должны быть реализованы.

Р. СМАГИНА,
методист районной
киносети.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Если болит голова...

Пожалуй, нет человека, который не испытывал головной боли. К ее возникновению при расчесывании волос, может привести нерациональное употребление жидкости к голове. Профилактика, а также излишнее употребление алкоголя, пагубного для здоровья, должна быть реализована.

Правильное питание и гигиена в организме снижают давление спинномозговой жидкости (ликвора), от этого-то и возникает головная боль. В таких случаях достаточно выпить 1–2 стакана воды или крепко заваренного чая и боль утихнет.

Другой причиной, вызывающей головную боль, является простудное заболевание корней волос. Оно вызывает у тех, кто ходит в холодную погоду без головных перегреваний — так

же причины головной боли.

Человек, внимательно от носящийся к своему здоровью, в случае возникновения «знакомой» головной боли, знает методы борьбы с нею: это и массаж головы, и горячие ножные ванны, и горчичники на область затылка и шеи. Кому-то поможет прогулка на свежем воздухе, занятие любимым делом после напряженного рабочего дня. Если головная боль стойкая, это сигнал бедствия, свидетельство серьезного заболевания, а значит вам нужна квалифицированная помощь врача.

Л. ЛИТВИНОВА,
врач-терапевт ЦРБ.

Для здоровья человека

МОСКВА. Государственный комитет СССР по делам изобретений и открытий зарегистрировал открытие, сделанное группой ученых МГУ и Второго Московского медицинского института — членом-корреспондентом АН СССР В. Скулачевым, доктором биологических наук А. Арчаковым и кандидатом биологических наук А. Калякиным.

Суть открытия в том, что обнаружено и исследовано явление межмембранные переноса электронов, то есть крытия доктором биологических наук, заведующим кафедрой биохимии Второго Московского медицинского

института А. Арчаков и кандидат биологических наук А. Калякин проводят эксперимент.

Фото А. Морковкина,
(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. МОТИН.



Открытие ученых помогает медикам в диагностике тяжелых заболеваний человека.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. **ТЕЛЕФОНЫ:**
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография:
2-16-06.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Над выпуском работали:
линотипист Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник Л. Айваседо.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15. ПЯТНИЦА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Встреча школьников с два жды Героем Социалистиче ского Труда В. Я. Го риным. 9.25 — «Противство яние». Пятисерийный худ. телефильм. 5-я серия. 10.30 — Док. фильмы. 11.00 — Фильм-концерт. 11.35 и 14.00 — Новости. 14.20 — «Союз науки и труда». Док. фильмы. 15.00 — Русская речь. 15.30 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.05 — В гостях у сказки.

«Алиса в стране чудес», «Алиса в Зазеркалье». 17.35 — «Содружество». 18.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» годня в мире. 18.30 — Че (Киев). 2-й тайм. «Спартак» ловек и закон. 19.00 — Концерт. 19.25 — По прош

бам зрителей. «Собака на сене». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. В перерыве — Выставка Буратино. 9.10 — Товары. Услуги. Реклама.

Сегодня в мире. 22.20 — Концерт. 11.00 — «Металлист». 16. СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Выставка Буратино. 9.10 — Товары. Услуги. Реклама. 9.40 — Родники. 10.00 — «Крылья». Док. телефильм.

11.00 — Играет пианист Евгений Кисин. 11.35 — «Семья и школа». 12.05 — «Город трех столетий». 12.40 — VI Международ

альный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Концерт. 17.30 — «Поклонник роднику». Док. фильм. 18.20 — Музыкальная мозаика. 18.50 — Рассказ о художниках. Народный художник СССР Н. М. Ромадин. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время».

10.35 и 11.40 — Музыка. мире. 14.25 — «Клад». Музыка. балета «Ольга».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Московский институт инженеров гражданской авиации объявляет прием студентов на вечернее и заочное отделение по специальностям: инженер-механик по эксплуатации и ремонту летательных аппаратов и двигателей; радиоинженер по технической эксплуатации радиоэлектронного оборудования; инженер-электрик по технической эксплуатации авиационного оборудования; инженер-экономист по экономике и организации воздушного транспорта (только заочное отделение).

На обучение без отрыва от производства принимаются лица без ограничения возраста, имеющие законченное среднее или среднеспециальное образование, работающие по избранной для учебы специальности.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление; документ об образовании (в подлиннике); заверенная характеристика места работы; выписка из трудовой книжки (для военнослужащих — справка — разрешение установленного образца); медицинская справка (форма № 086 (У); шесть фотокарточек (без головного убора) размером 3x4).

Паспорт, военный билет (включая учебу) начисляет 10 процентов к заработку предъявляются лично по ной плате. Максимальный

размер северной надбавки — 80 процентов. Ежегодно предоставляется отпуск 42 рабочих дней. Один раз в три года оплачивается проезд к месту отпуска и обратно.

Заключившим трудовой договор сроком на 3 года после зачисления на курсы выплачиваются подъемные, бронируются жилье по прежнему месту жительства, один год работы засчитывается в стаж за полтора. Токари - универсалы имеют ряд других льгот.

На курсы принимаются только холостые мужчины, отслужившие в Советской Армии.

Начало занятий:

По подготовке слесарей-

борщиков металлоконструк-

ций — 13 января, 27 янва-

ря, 17 февраля 1986 г.

По подготовке слесарей

по системам трубопроводов

— 20 января, 10 февраля,

3 марта 1986 г. По подго-

товке токарей-универсалов

— 6 января, 10 февраля,

3 марта 1986 г.; маляров

по металлу — 13 января,

3 февраля, 3 марта 1986 г.

Заявление о приеме на

курсы и автобиографию вы

сылат по адресу: 164503,

Архангельская область,

г. Северодвинск, ул. Октяб-

ьская, 2, среднее ПТУ-28.

Выезжать к месту учебы

или приписанное свидетельст-

во предъявляются лично по

най плате. Максимальный

размер 100 рублей, в за-

висимости от выбранной

специальности.

Жители г. Северодвинска

пользуются льготами: через

каждые 6 месяцев работы

размером 3x4.

Паспорт, военный билет (включая учебу) начисляет

10 процентов к заработку

указана точная дата нача-

ла занятий.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А 3

Заказ 1552. Тираж 2763.

ИНДЕКС 54800